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Кубатко Аліна 

ЕФЕКТИВНІСТЬ МОДЕЛІ ФОРМУВАННЯ 
КУЛЬТУРИ ЗДОРОВ’Я МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ 
ЕКОНОМІЧНИХ СПЕЦІАЛЬНОСТЕЙ У ПРОЦЕСІ 

ПРИКЛАДНОЇ ФІЗИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ 

Сумський державний педагогічний університет імені А.С. Макаренка 
Навчально-науковий інститут фізичної культури 

Аннотація. Стаття присвячена проблемі культурі здоров’я та її 
формуванню в майбутніх фахівців економічних спеціальностей у 
процесі прикладної фізичної підготовки. Метою дослідження було 
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перевірити ефективність розробленої моделі формування культури 
здоров’я майбутніх фахівців економічних спеціальностей у процесі 
прикладної фізичної культури. 

Kлючові слова: культура здоров’я, майбутні фахівці, 
здоров’язбереження, модель, прикладна фізична підготовка. 

Kubatko Alina. Effectiveness of the model of formation of health 
culture of future specialists of economic specialties in the process of 
applied physical training. 

Abstract. The article is devoted to the problem of health culture and 
its formation in future specialists of economic specialties in the process of 
applied physical training. The purpose of the study was to check the 
effectiveness of the developed model of health culture formation of future 
specialists in economic specialties in the process of applied physical 
education. 

Key words: health culture, future specialists, health care, model, 
applied physical training. 

Актуальність. Беззаперечним є той факт що, успіш-

ність та якість у роботі, висока працездатність та ефек-

тивність напряму залежать від стану здоров’я фахівця, у 

тому числі й економічної галузі. Сучасний рівень розвитку 

інформаційних технологій та засобів  висуває певні  вимоги 

до компетентності фахівців цієї галузі. Необхідними стають 

навички роботи з інформаційними системами, базами 

даних та уміння опрацьовувати інформацію, здійснювати її 

критичний аналіз, моделювати процеси, прогнозувати 

наслідки, проводити математичні розрахунки. Зазначене 

вище негативно впливає на стан фізичного та психо-

логічного здоров’я фахівців економічних спеціальностей 

через тривале перебування за комп’ютером та частого 

нервово-емоційного напруження. А тому у формуванні 

культури здоров’я фахівців економічних спеціальностей 

провідна роль має надаватися закладам вищої освіти. 

Увагу на модернізацію професійної підготовки май-

бутніх фахівців економічних спеціальностей звернено у 

Законах України «Про освіту» (2017р.), «Про вищу освіту» 

(2014р.), значимість формування культури здоров’я закцен-
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товано в багатьох законодавчо-нормативних документах. 

Вище означена проблема знайшла відображення в 

роботах багатьох сучасних науковців, у яких обґрунтовано 

[ 1; 2, c. 195 - 201; 3 – 4; 6; 8 - 10 ]:  

 важливість здоров’язбереження (Л. Гаращенко, 

Л.Сущенко та ін.); 

 удосконалення навчальних планів професійної підго-

товки фахівців з метою формування знань про здо-

ров’я та умінь його зберігати й відновлювати 

(Д.Бермудес, М.Носко, В.Приходько, А.Чепелюк та ін.). 

Викладення матеріалу. Культуру здоров’я майбутніх 

фахівців економічних спеціальностей, за результатами нау-

кового аналізу, визначаємо як цілісне соціально значуще 

утворення особистості, яке характеризується єдністю пріо-

ритету цінностей здоров’я людини, знаннями про методи 

його збереження і зміцнення, уміннями й навичками для 

успішної професійної самореалізації та виражається у 

здатності майбутніх фахівців економічних спеціальностей 

ефективно адаптуватися до умов праці і протистояти 

негативним впливам на власне здоров’я та здоров’я свого 

оточення [ 5, c. 126-132 ]. 

Для визначення наявного стану сформованості куль-

тури здоров’я нами було проведене опитування 264 сту-

дентів різних курсів економічних університетів з метою 

визначення потреб, мотивів і відношення студентів до 

занять фізичним вихованням, прикладною фізичною підго-

товкою та ставлення до власного здоров’я. 

У результаті констатувального експерименту нами 

встановлено, що формування культури здоров’я майбутніх 

фахівців економічних спеціальностей у процесі ПФП 

ускладнюється кількома проблемами:  

 низький рівень теоретичної підготовленості студен-

тів економічних спеціальностей щодо культури 

здоров’я; 
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 недостатній рівень фізичної підготовленості май-

бутніх фахівців економічних спеціальностей до 

виконання фізичних вправ здоров’язбережувального 

характеру; 

 недостатня кількість аудиторного часу для відпра-

цьовування навичок та вмінь здоров’язбережуваль-

ної діяльності майбутніх фахівців економічних спе-

ціальностей у процесі ПФП [ 7 ]; 

 недостатня увага виконанню індивідуальних трену-

вальних програм майбутніх фахівців економічних 

спеціальностей; 

– низький рівень мотивації до збереження здоров’я;  

– навчальний матеріал здоров’язбережувальної тема-

тики міститься у змісті різних дисциплін, що не 

забезпечує формування цілісної системи здоров’я-

збережувальних знань;  

 використання традиційних форм і методів навчання 

та відсутність інноваційних технологій. 

Для вирішення цих недоліків та проблем  запровад-

жено авторську модель формування культури здоров’я 

майбутніх фахівців економічних спеціальностей у процесі 

ПФП (рис.1).  

Метою нашого дослідження є експериментальна пере-

вірка ефективність моделі формування культури здоров’я 

майбутніх фахівців економічних спеціальностей у процесі 

прикладної фізичної підготовки.  

Для досягнення мети дослідження було здійснено 

модернізацію змісту прикладної фізичної підготовки май-

бутніх фахівців економічних спеціальностей у експери-

ментальній групі. До дисципліни «Фізичне виховання» 

включено навчальний матеріал здоров’язбережувальної 

тематики, зокрема: заняття модуля «Атлетична гімнас-

тика» спрямовано на переважне виховання статичної 
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Рис. 1. Модель формування культури здоров’я майбутніх 

фахівців економічних спеціальностей у процесі прикладної  

фізичної підготовки 

витривалості та розвиток психоемоційної стійкості; у 

модулі «Настільний теніс» закцентовано увагу на вихо-

ванні розвитку уваги та реакції студентів; модуль «Психо-

м’язове тренування, психосаморегуляція» зорієнтовано на 

засвоєння методик дихальної гімнастики, психом’язового 

тренування, психосаморегуляції. Розроблено і впровадь-

жено варіативний спецкурс «Фізичне виховання. Аеробіка» 

(модулі «Музика та хореографія у аеробіці», «Різновиди 
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оздоровчої аеробіки», «Степ-аеробіка», «Фітнес-йога як 

система психофізичного вдосконалення людини», «Степ-

аеробіка», «Силові види оздоровчої аеробіки»), головною 

метою якого став розвиток фізичних якостей студентів 

економічних спеціальностей, формування ціннісних орієн-

тацій на здоровий спосіб життя, фізичне вдосконалення, 

саморозвиток і самовиховання, формування системи знань 

з фізичної культури та здоров’язбереження, необхідних 

для навчання, роботи, профілактики захворювань, високо-

го рівня працездатності протягом всього періоду навчання. 

Для формування світоглядного і особистісного компо-

нентів культури здоров’я майбутніх фахівців економічних 

спеціальностей, розвитку потреби збереження не лише 

свого здоров’я, а й здоров’я оточення, формування цін-

нісних орієнтацій та стійких мотивів у галузі здоров’я-

збереження проводились студентські науково-практичні 

конференції («Культура здоров’я майбутнього економіста», 

«Вплив професійної діяльності на здоров’я фахівців 

економічних спеціальностей»), до активної участі в яких 

було залучено студентів економічних спеціальностей.  

Для отримання об’єктивних результатів дослідження 

нами використовувалися такі методи: теоретичний аналіз 

застосовується для систематизація та узагальнення 

психолого-педагогічної, методичної, спеціальної літерату-

ри з проблем професійної підготовки майбутніх фахівців 

економічних спеціальностей. Емпіричні методи дослід-

ження: анкетування, опитування, бесіди з викладачами, 

студентами, спостереження застосовані з метою визна-

чення рівнів сформованості культури здоров’я майбутніх 

фахівців економічних спеціальностей. Методи математик-

ної статистики для обробки даних та результатів педаго-

гічного експерименту: t-критерій Стьюдента для оцінки 

ефективності моделі формування культури здоров’я 
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фахівців економічних спеціальностей у процесі прикладної 

фізичної підготовки. 

До контрольної групи (КГ) увійшло 129 студентів, 

експериментальну групу (ЕГ) становили 135 студентів.  

Аналіз результатів проведеного експерименту засвід-

чив успішність реалізації авторської моделі (рис. 2-7), де 

якісні й кількісні зміни за кожним із показників під-

твердили статистично відмінну позитивну динаміку в 

рівнях сформованості культури здоров’я фахівців еконо-

мічних спеціальностей ЕГ.  

                                 
Рис.2. Динаміка рівнів за показником «Мотивація до ЗСЖ» 

 

                                    
Рис.3. Динаміка рівнів за показником «Обізнаність у сфері КЗ» 

 

                                   
Рис.4. Динаміка рівнів за показником «Уміння оцінити стан здоров’я» 

 

                                       
Рис.5. Динаміка рівнів за показником «Фізкультурно-оздоровчі вміння» 
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Рис.6. Динаміка рівнів за показником «Емоційно-вольова регуляція» 

 

                                          
Рис.7. Динаміка рівнів за показником «Прагнення до саморозвитку» 

За результатами проведеного експерименту засвідчено 

успішність та ефективність реалізації авторської моделі 

формування культури здоров’я , де якісні й кількісні зміни 

за кожним із показників підтвердили статистично відмінну 

позитивну динаміку в рівнях сформованості культури 

здоров’я фахівців економічних спеціальностей ЕГ.  

Зокрема, найбільшої динаміки в ЕГ набули базовий і 

високий рівні для показників «Мотивація до здорового 

способу життя» та «Обізнаність у сфері культури здоров’я» 

33,3% і 17,8% та 37,8% і8,9% відповідно. Пояснюємо це 

урахуванням у процесі прикладної фізичної підготовки 

педагогічних умов (цілеспрямоване формування цінніс-

ного ставлення до власного здоров’я через урахування 

біологічних (генетичні), фізичних (зовнішнє середовище), 

соціальних (оточення, умови життя, професійна діяль-

ність) та індивідуальних (шкідливі звички, харчування, 

особиста гігієна, фізичні навантаження, режим праці й 

відпочинку тощо) чинників та сприяння рефлексії, 

самоконтролю і самооцінці культури здоров’я).  

Найменшу динаміку зафіксовано для показника 

«Емоційно-вольова регуляція» (загалом на 23% з пасив-

ного й елементарного на базовий і високий рівні) поведін-
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кового критерію, що пояснюємо орієнтацією студентів на 

формування більшою мірою професійних навичок, а не 

навичок фізичної адаптації до умов праці і протистояння її 

негативним впливам. 

За результатами проведеного дослідження сформульо-

вано рекомендації для успішного формування культури 

здоров’я майбутніх фахівців економічних спеціальностей, 

які базуються на попередженні професійних захворювань. 
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Анотація. У статті зроблено теоретичний аналіз стану здоров’я 

дитячого населення і зазначено, що значна кількість населення на 
ранніх етапах життя має відхилення. Вказано, що фізична культура 
може вирішити ряд питань стосовно зміцнення здоров’я дитячого 
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